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          Kavasaki sindrom, koji se još naziva i Kavasaki bolešću ( Skraćeno KD, Kawasaki disease) predstavlja 
akutni sistemski vaskulitis malih i srednjih arterija čitavog tela uključujući koronarne arterije koje 
ishranjuju srčani mišić. Nazivamo je još i Mukokutanim sindromom limfnih čvorova jer zahvata i limfne 
čvorove, kožu, i sluznice grla, nosa i usne duplje(1,3).   

Japanski pedijatar po kome je ova bolest dobila ime, dr Tomisaku Kavasaki , opisao je još početkom 
1961.  slučaj četvorogodišnjeg deteta sa neobičnom bolešću koja se prezentovala osipom i groznicom.  
Tokom narednih 6 godina dr Kavasaki je zabeležio oko 50 sličnih slučajeva, i prve radove je publikovao 
na japanskom jeziku 1967. ,a na engleskom 1974. godine. Engleski prevodi japanskih publikacija iz 1967. 
Postali su dostupni tek 2002. godine. Postoje i podaci iz pedesetih godina XX veka koji navaode 
postojanje bolesti slične simptomatologije, ali konkretnih zabeleški pre 1950.godine. Kako bi odgovorili 
na pitanje kada se Kavasaki sindrom prvi put pojavio u Japanu, pojedini istraživači pogledali su baze 
podataka Univerzitetske bolnice u Tokiju izmedju 1940. I 1954. Od 7618 prijema dece u bolnicu u tom 
periodu, oni su pretraživali 15 različitih dijagnoza koje su se manifestovale osipom i groznicom. 
Pronadjeno je 144 slučaja koji su se poklopili sa ovim kriterijumima, a od njih samo 5 su imali kliničke 
manifestacije koje danas prepozajemo kao Kavasaki  bolest(ni jedan od ovih 5 slučajeva nije bio pre 
1950. godine). (2) 

Jednu od glavnih predmeta debate u Japanu šezdestih godina o ovom sindromu predstavljalo je pitanje 
da li oboljenje koje je opisao dr Kavasaki bilo na bilo koji način povezano sa odredjenim kardijalnim 
komplikacijama koje su usledile i bile zabeležene u pojedinim slučajevima. Patolog Noboru Tanaka i 
pedijatar  Takajiro Jamamoto osporili su tvrdnju samog Kavasakija da bolest nema dugoročnih 
sekvela.(2) 



Slika br.1 dr Kavasaki, po čijem imenu bolest nosi naziv 

Ova kontroverza je razrešena konačno 1970. godine , kada je sprovedena istraga na nacionalnom nivou 
kojom je identifikovano autopsijama desetoro dece koja su umrla usled komplikacija aneurizmi 
koronarnih arterija nakon preležane Kavasaki bolesti(4). Kada je rad Tomisaku Kavasakija objavljen 
konačno na engleskom jeziku 1974. godine, uveliko je bila poznata veza izmedju samog sindroma i 
vaskulitisa koronarnih arterija koji prethodi formiranju aneurizmatskih proširenja. 

Kavasaki sindrom je kao nezavisan entitet prepoznat je od i strane Meliša i Hiksa pri Univerzitetu Havaja, 
početkom sedamdesetih(5).  Ovi istraživači su takodje prepoznali iste grupe simptoma i znakova ove 
bolesti, ali su usmerili svoja istraživanja na sterilnu piuriju i uretritis kao i inflamaciju malih i velikih 
zglobova. Sve ovo javljalo se kod oko trećine pacijenata. Godine 1973. Landig i Larson retrospektivno su 
utvrdili autopsijom jednog slučaja iz 1971.da je reč o ovom oboljenju.(6) 

Sličnost izmedju ovog sindroma i infantilnog nodoznog poliarteritisa bila je očigledna ovim istraživačima, 
kao i Tanaki nešto ranije. 

Slučajevi infantilnog nodoznog poliarteritisa u Zapadnoj Evropi prvi put su zabeleženi početkom XIX 
veka. A ono što zaokuplja pažnju današnjih naučnika je da li su infantilni nodozni poliarteritis i Kavasaki 
sindrom deo kontinuuma jedne iste bolesti, tako da je klinički slabiji oblik Kavasaki sindroma bivao 
maskiran nekim drugim bolestima kao što su Rubeola i šarlahna groznica . Ili , je sindrom kao zasebni 
entitet pojavio se u Japanu, odakle se proširio na Havaje (gde najjčešće pogadja decu Azijsko-Američkog 
porekla). (7) 
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